
最新中班社会认知目标 幼儿园中班社会
活动小小清洁员教案(优质5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。范文书写有哪些要求
呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以下是小编为大家收集
的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

中班社会认知目标篇一

1.简单了解可回收垃圾和不可回收垃圾的特点，知道乱扔垃
圾对人们生活的危害。

2.能将垃圾进行简单分类并记录。

3.愿意做生活的小帮手，懂得保护环境的重要性。

1.教师自备视频(整洁、卫生的小区，垃圾遍地的小区)，幼
儿生活中常见的垃圾的图片，垃圾分类标志图片。

2.垃圾袋、簸箕、夹子等若干。

3.“幼儿学习材料”—《能干的我》。

1.重点：简单了解可回收垃圾和不可回收垃圾的特点，知道
乱扔垃圾对人们生活的危害。

2.难点：能将垃圾进行简单分类并记录。

1.播放视频《垃圾遍地的小区》，引导幼儿了解垃圾给人们
生活带来的危害。

提问:生活在这样的环境里，你会有什么感受?



小结:垃圾破坏我们的生活环境，污染水源和土壤，传播疾病，
危害着我们的身体健康。

2.出示幼儿生活中常见的垃圾的图片，帮助幼儿认识可回收
垃圾和不可回收垃圾。

小结:能够被重复利用的垃圾叫作“可回收垃圾”;不能被重
复利用、在自然条件下容易分解的垃圾叫作“不可回收垃
圾”。

3.创设“我给垃圾分分类”游戏情境，引导幼儿尝试按照可
回收和不可回收将垃圾进行分类。

(1)请幼儿观察垃圾分类标志图片，认识可回收垃圾和不可回
收垃圾的标志讨论垃圾分类的方法。

(2)请幼儿操作图片，给垃圾分类，简单记录分类结果。

4.组织“我做小小清洁员”实践活动，引导幼儿感受整洁环
境的.美好。

(1)播放视频《整洁、卫生的小区》，引导幼儿观察整洁的环
境，感受整洁的环境带来的方便和舒适，激发幼儿保护环境
的热情。

(2)组织幼儿走进社区，捡拾垃圾。

给幼儿提供捡拾垃圾的工具和垃圾袋，带领幼儿走进社区，
帮助清理小区里的

各种垃圾，向社区居民宣传不要乱扔垃圾，要保护环境活动
结束回到班级后，提醒幼儿认真洗手。

活动延伸：



1.指导幼儿在班级中、家中创设垃圾回收区域，鼓励幼儿分
类投放垃圾，重点引导幼儿了解废电池含有毒重金属，要单
独处理。

中班社会认知目标篇二

设计思路：

这个活动目的在于通过理解故事、讲述故事等引导幼儿开展
活动，从而提高幼儿的语言表达能力，及激发对周围人的情
感。为此，我在设计中，我着眼于“提高幼儿语言表达能
力”为切入点，让幼儿通过观看课件画面，理解故事内容。
故事从两条线索来理解，一是小乌龟在走的过程中，苹果树
的变化过程；二是情感的线索，小乌龟为了送爷爷礼物，不
怕苦、不怕累，最后完成了。苹果树的生长过程对于小班孩
子来说是很难理解的，所以只是让孩子初步感受，重点放在
语言和情感方面。

活动目标：

1、理解故事中的小乌龟因行动缓慢而发生的趣事，能用比较
完整的语句大胆表述。

2、体验角色之间的亲情，知道小乌龟很懂事很关心爷爷

活动准备：

故事课件、故事图片若干

活动过程：

一、出示小乌龟，认识故事角色

（设计意图：通过认识小乌龟的特征，模仿小乌龟走路的样



子，了解小乌龟走路缓慢的特征，为理解故事做铺垫）

1、（出示小乌龟）

师：今天有一个朋友来做客，我们看看谁来啦？（乌龟）

师：小乌龟有几条腿？（四条）身上背了一个大大的什么呀？
（龟壳）走起路来怎么样的呢？（慢慢的）

小结：小乌龟有大大的脑袋，四条腿，身上还背着一个硬硬
的大龟壳，走起路来特别缓慢。

师：我们一起来学学小乌龟，背上龟壳走一走好不好？摇摇
尾巴，伸伸脖子，爬呀爬，爬呀爬。

二、看看讲讲，理解故事内容

（设计意图：引导幼儿说说自己观察到的画面，理解故事内
容，初步感知苹果树的变化过程）

幼：糖果、巧克力、水果、杯子、玩具……

（幼儿讨论，教师分享交流）

小结：宝贝们你们想的真周到，爷爷见了肯定很高兴，你们
都知道关心爷爷，都是懂事的好孩子。

2、师：我们来看看小乌龟到底准备给爷爷送什么礼物呀？
（出示苹果树）

幼：树。

师：这是什么树呢？

幼：香蕉树、橘子树、苹果树……



过渡：你们说的都是一些水果树，我们听听接下去会发生什
么事呢？

3、师：小乌龟背上小树出发了。走啊走啊，小树怎么啦？
（开花了）

幼：开花了。

小结：小树开花啦，你们这个词用的真棒，

师：看谁飞来啦？

幼：蜜蜂、蝴蝶。

师：蜜蜂飞来了，蝴蝶也飞来了。

4、师：小乌龟继续走啊走啊，走啊走啊，小树又有什么变化
了？

幼：苹果。

师：快来告诉老师发生什么事啦？

幼：小树长出苹果了。

（引导幼儿说完整语句）

师：树上长出多少苹果呢？（许多苹果）

幼：5个、7个、8个……

师：哎呀，树上长出了那么多的苹果，数也数不清，所以我
们可以说树上长出了许多苹果。

师：这下谁飞来了？（小鸟、大鸟）



师：原来小乌龟给爷爷送的是什么树呀？（苹果树）

三、完整欣赏故事

（设计意图：通过之前的看看、说说让幼儿了解故事情节，
最后让幼儿完整欣赏故事内容，加深对故事的了解）

1、（播放背景音乐），听完整讲述故事，幼儿倾听。

小结：是啊，这是一只懂事的可爱的小乌龟，它非常关心自
己的爷爷，不怕苦、不怕累，虽然爬得很慢，可是它还是坚
持把苹果树送到了爷爷家，我们也要像这只小乌龟学习哦！

中班社会认知目标篇三

活动目标：

1、理解故事中的小乌龟因行动缓慢而发生的趣事，体验角色
之间的亲情和坚持到底的精神。

2、能根据图片比较完整地讲述故事，学会使用“走啊走
啊，xx怎么样了。”和“xx来了，xx来了。”句式。

3、体验讲故事的乐趣，分享故事的喜悦。活动准备：各种角
色图片若干。

活动过程：

（一）、用哪种动物走得慢导入故事1、小朋友，你们知道大
森林里哪个动物走路很慢呢？（让幼儿回答，引出乌龟）2、
出示乌龟图片，向幼儿介绍这只乌龟很想念远方的爷爷，还
想送颗苹果树给他，让他平平安安的，但是我们都知道，乌
龟的走路速度很慢，一路上将会是多么漫长，小朋友们，你
们猜猜看这一路上会发生些什么有趣的事呢？（让幼儿讨论



并举手发言）3、那你们想知道这一路究竟都发生了什么呢？
让我们来听听下面这个有趣的故事吧。

（二）、故事讲述

2、第二遍教师出示图片配合讲述，强化故事发展顺序。

3、让幼儿根据图片顺序再跟着老师一起讲述故事（教师语速
放慢，着重强调目标句型，可以在目标句型上教师用唇语或
动作的形式让幼儿说。难点）。下面教师请小朋友上台讲述。
要求：幼儿能自己根据图片顺序基本把故事讲述完整。目标
句型要保证正确率。幼儿能够体会到祖孙一起吃苹果和讲故
事的'欢乐。教师可以适当帮助和提示。

延伸活动

假设小朋友也要去看望远方的亲人，并且是和小乌龟一样慢
慢走过去的，选择一种自己喜欢的水果和一些路上遇到的小
动物编一个小故事，大家可以模仿“走啊走啊，xx怎么样
了。”和“xx来了，xx来了。”的句式，一会向大家分享你的
故事，附《小乌龟看爷爷》小乌龟想爷爷了，他说：“我要
去看爷爷，顺便给他送一颗苹果树去。”小乌龟把苹果树绑
在背上，出发了。走啊，走啊，苹果树开花了。蜜蜂来了，
蝴蝶也来了。走啊，走啊，苹果树结出了小苹果。小鸟来了，
蜗牛也来了。走啊，走啊，苹果成熟了，爷爷的家到啦！小
乌龟和爷爷吃着红红的苹果真开心。

中班社会认知目标篇四

中班语言《小乌龟看爷爷》教案该怎么设计安排呢？又该如
何去上这一课，正确引导小朋友去感知这一课的内容呢？下
面是中班语言《小乌龟看爷爷》教案，一起来看看吧！

一、活动名称：



《小乌龟看爷爷》

二、活动目标：

理解故事中地小乌龟因行动缓慢而发生地趣事，体验角色之
间地亲情。

能用比较完整地语句讲述图意。

三、活动准备：

挂图。

幼儿活动材料第一册第25—28页

四、活动过程：

开始部分：

有一只小乌龟想去看爷爷，你们知道一路上发生了什么有趣
的.事吗？

基本部分：

观看挂图。

——幼儿自由结伴看幼儿材料第一册第25—28页，和同伴小
声议论。

——请幼儿讲讲是否有看不懂地地方。

理解图意。

——结合图意，请幼儿完整倾听故事一遍。



——你看到了什么？有什么看不懂的地方吗？

——小乌龟带了什么去看爷爷？这是一棵什么树？为什么有
这样地变化？

——你从什么地方看出小乌龟行动缓慢》

——引导幼儿理解小乌龟因爬行速度慢，经历了很长时间才
到达爷爷家，所以苹果树都慢慢开花结果了。

欣赏故事。

——请幼儿完整欣赏故事。

——小乌龟不仅给爷爷带来了苹果树，还带来了什么？爷爷
心里会怎么想？

——你喜欢小乌龟吗？为什么？引导幼儿懂得小乌龟关心爷
爷，给爷爷带来了快乐，是一只可爱懂事地小乌龟。

结束部分：让幼儿学小乌龟慢慢爬行。

五、活动延伸：

引导幼儿经历熟悉—理解—讲述这一渐进地学习过程，以达
到有效地学习结果。

中班社会认知目标篇五

设计思路：

苹果是孩子们熟悉的水果，但是对于苹果的成熟过程，孩子
们是不清楚的，他们对于身边事物的各种变化的观察力较弱
或者说还没养成习惯，这就是我选择这个教材的原因之一。



这个故事从两条线索来理解，一是小乌龟在走的过程中，苹
果树的变化过程；二是情感的线索，小乌龟为了送爷爷礼物，
不怕苦、不怕累，最后完成了。但是苹果树的变化过程对于
小班孩子是很难理解的，所以只是让孩子感受，而重点放在
语言和情感方面。

这个故事非常适合小班，因为故事情节简单，而且语言是在
重复中使用的，方便孩子们学说。活动中通过分段理解和完
整欣赏，孩子们在观察和表现的'过程中理解苹果树的生长过
程。并且我将小乌龟关心爷爷的情感融入了活动中第一、第
二环节，虽然只是在感受故事中人物的情感，但相信，孩子
们都会有所感受。

活动目标：

1、观察画面，初步感受苹果树的变化过程，尝试用简单的语
言表达。

2、感受角色之间的亲情，知道小乌龟很懂事很关心爷爷。

活动准备：

课件、玩具乌龟

活动过程：

一、小乌龟——认识故事角色

1、师：老师今天请来了一位客人，看看他是谁？（乌龟）

小结：宝宝送什么礼物，爷爷都会开心，听话的宝宝会让爷
爷更开心。

二、看爷爷——理解故事中苹果树的变化过程，感受小乌龟
很关心爷爷



1、开始——出发了。

提问：小乌龟带了什么礼物去看爷爷？（苹果树）

2、走啊，走啊——结束。

提问：苹果树在路上发生了什么变化？（开花，结果，成熟）

引导幼儿观看苹果树的三张图片，进一步了解开花、结果和
成熟的过程。

小乌龟爬了这么久，累不累啊？那它不要去了好不好？为什
么这么累还要去呢？

3、幼儿再次欣赏故事

提问：

小乌龟出发到爷爷家，经过的时间长吗？你怎么知道时间很
长啊？

小乌龟的爷爷看见小乌龟后开心吗？你们怎么知道的？

小结：小乌龟爬呀爬呀，背上的苹果树开花、结果、成熟，
虽然小乌龟很累，可它还是坚持住，送给了爷爷一棵长满红
苹果的苹果树，爷爷真开心啊。

三、苹果树——进一步感受苹果树变化的过程

一边播放课件，幼儿一边跟着老师模仿苹果树生长变化的动
作。


